

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届三次全会精神

四川总投资额近6900亿元项目开工

含污染防治项目341个 总投资758亿元

四川省2018年第四季度重大项目暨污染防治“三大战役”重大项目集中开工仪式3日上午在成都举行。总投资额近6900亿元(人民币,下同)的1560个项目集中开工。

据了解,本次开工仪式主会场设在位于成都市新都区的天府大道北延线项目建设现场。除甘孜州、凉山州外,其他18个市(州)设分会场,同步举行开工仪

式。集中开工的1560个重大项目主要涉及重大基础设施建设、特色产业发展、民生及社会事业、生态环境保护等领域。

当日开工项目包括大气、水、土壤污染防治“三大战役”重大项目341个,总投资758亿元。其中,水污染防治项目164个,总投资408亿元,占本次集中开工的污染防治“三大战役”重大项目总投资额的53.8%;土壤污染防治项目72

个,总投资155亿元,无论是项目数量还是总投资都有明显上升。

四川省省长尹力在开工现场指出,前三季度,四川固定资产投资增长10.6%,接下来四川将突出绿色发展抓投资,加快建设美丽四川,围绕大气、水、土壤污染的治理,推进一批环境治理修护工程、重点流域综合治理项目、城乡垃圾处理设施项目,不断提升生

态环境质量。

这是四川自2016年以来集中开工的第三批污染防治“三大战役”重大项目。据统计,四川2016年集中开工总投资542亿元的432个污染防治“三大战役”重大项目,已完工274个;2017年集中开工总投资737亿元的251个污染防治“三大战役”重大项目,已完工88个。

贺勤清

扬工匠精神 创“川宜”品牌

四川省宜宾市吴桥建材工业有限责任公司以质量求效益纪实

“质量求生存,管理出效益,技术做保障,服务树信誉”的质量方针是公司各项管理的基础,也是向社会提供大量优质产品,推动公司产品跨越升级、迈向高质量发展之路的前提。公司党支部书记、董事长李德高说道。

坐落于万里长江第一城——宜宾的四川省宜宾市吴桥建材工业有限责任公司是宜宾市墙体建筑材料生产龙头企业,是资源综合利用重点工业企业。公司创立于1984年,1994年改制为有限责任公司,经过34年的艰苦奋斗,从单一建材产业发展成集建筑建材、机械制造、窑炉科技、消失模铸造、包装材料生产于一体的综合型集团公司。公司现有职工350余人,其中高、中级工程技术人员78人,同时拥有一支团结有力、年轻务实的管理团队和求实创新、开拓进取的技术研发团队。

三十余载筚路蓝缕,三十余载兼程,三十余载砥砺前行。如今,公司生产的“川宜”牌三废处理制砖成套设备,获四川省人民政府优秀产品奖。经改进、创新、提高,产品不仅畅销西南各省,而且辐射到了全国各地,部分产品出口越南,促进了墙材制造业的发展,创造了良好的社会效益和经济效益。企业具有开拓创新、与时俱进的精神。公司生产的盲孔砖、空心砖、蒸压加气混凝土砌块畅销川南,研制和开发的JKB50/55、60/55型双级真空挤出机,填补了宜宾墙材行业机械产品空白。

质量兴企 产品转型升级

“做企业,质量是根本,质量是企业的良心,任何时候我们都不能忘记这个根本。”公司党支部书记、董事长、总经理李德高说。

1984年,吴桥页岩砖厂成立,由于员工大部分都来自农村,文化素质和质量意识较差,在工厂试生产阶段就困难重重,生产停滞不前,产品状况堪忧,让企业面临生存困境。开弓没有回头箭,面对企业发展困境,破局势在必行。从部队复员归来的负责人李德高下定决心

心带领全厂上下刻苦学习文化知识和生产技术,先后多次到仁寿拜师学艺,积极寻求破局之道。

面对严峻的形式,厂里提出了“质量兴企、技术兴企”的口号,率先引进ISO9000质量体系,从建厂开始的产品完工检验式质量管理跨越发展到了全面质量管理时代,并在1989年12月获得了国家农业部颁发的优质产品证书,第二年又获得四川省人民政府颁发的优质产品证书。

1994年,吴桥公司发展壮大成立了机械厂生产制砖机械,产品的转型升级,对经营管理和质量提出了更高要求。“工作标准是零缺陷而不是差不多就好、质量重点预防胜于救火等”,观念的更新使公司在质量管理上出台很多针对机械厂的管理措施,收到了很好的效益,并在下属的多个企业里推广执行,也有效保障了产品质量,企业开足马力奋勇前行的大剧正悄然拉开帷幕。

持续优化 以质量创品牌

大道行思,取则行远。公司2000年成立了质量管理领导小组,全面负责公司的质量管理和产品质量提升工作。制定了详细的质量发展规划,明确了质量工作方针、工作目标和控制原则,建立了质量责任考核制度和质量激励机制,将质量工作纳入公司经济责任制和经济挂钩考核,实行质量一票否决制。

公司建立了质量改进、技术攻

关、技术服务、质量体系管理小组等,并制定了一系列开展质量管理小组活动的措施,应用全面质量管理的理论和方法,按PDCA循环模式对过程实施进行有效管理和精细化管理。在内部建立了严格的质量考核制度与质量激励机制,针对重点质量控制工作建立单项质量激励机制,在工资表上设质量单项奖,充分调动了各级员工的积极性,调动起全员参与质量管

理的热情。“以技术为先导、以装备促品质、以管理保效益、以质量创品牌”的质量管理体系,公司针对不同市场、不同用户实行用户化标准。在知识创新和工艺技术创新的基础上,落实质量细节,推行精细化质量管理体系,形成了“全员生产质量管理模式”和“零缺陷质量管理模式”的特色质量管理体系,向社会提供了大量优质产品,得到广泛好评。

从优到精 创新中求跨越

质量是企业的生命。公司从创立著名品牌“川宜”商标开始,就把产品质量和企业文化紧密联系,现在公司的墙材产品在宜宾的市场占有率达到60%。提起砖,人们首先想到的就是吴桥。虽然吴桥砖比其他砖贵,但他们依然选择吴桥砖,并且对销售人员说:“买吴桥砖,我们放心”。企业在20多年质量抽检中,无一次重大质量问题。

在激烈的市场竞争中,公司不断开发新产品,寻求产业结构、产品质量新突破。2009年,企业成功研发环卫设

备:生活垃圾压缩中转站、垃圾压缩收集箱、垃圾焚烧处理系列设备、燃烧有害烟气处理系列设备、垃圾资源化砖设备等,使企业朝着自主创新的方向又好又快地发展。公司现有多个产品系列,能满足不同建筑物的需求,深受众多建筑开发商的好评。

公司在不断壮大的同时,始终不忘履行企业的社会责任,秉持“建一方企业,惠泽一方人民”的理念,把国家、群众的利益放在首位。2008年“5·12”汶川大地震,企业积

极响应宜宾市委、市政府号召,向受“5·12”地震袭击的广元市羊木镇投资980万元新建年产5000万块烧结墙材生产线,支援灾区人民重建。

潮起海天阔,扬帆正当时。面对新的征程,吴桥建材工业公司上下正以饱满的热情,更加奋发的精神,更加务实的作风,更加昂扬的斗志,为实现从“优秀到卓越”和“建一方企业,惠泽一方人民”的目标,努力推动企业高质量发展,踏浪前行。

李林

网络视听“黑科技”

更酷炫更贴近生活

说到网络视听,如果你只想到追剧、看电影、听音乐、刷“抖音”,那你显然已经OUT(落伍)了。

近日,作为第六届中国网络视听大会重要配套活动,2018中国(成都)网络视听新技术与节目展交会成都世纪城新国际会展中心举行。现场,各种高科技、“黑科技”助力网络视听行业,让人眼花缭乱。同时,网络视听也不再仅仅是娱乐的代名词,它正越来越深入生活场景,在健康、办公、政务等领域发热。

AI音乐制作人“发专辑”获青睐

成都嗨翻屋科技有限公司展区,工作人员正操作一台智能电视播放音乐:点击按钮,一张名为《下午茶》的专辑开始徐徐播放,令人仿佛置身于午后温暖惬意的休闲时光……

令人意外的是,这些音乐都不是出自专业音乐人,而是该公司研发的“AI(人工智能)音乐制作人”的大作。公司相关负责人介绍,“AI音乐制作人”对几十万首取得授权的音乐作品深度学习后,只要输入“中国风”“钢琴”“轻快”等标签,就能自动生成全新音乐作品。目前,不少AI音乐已在商用音乐授权网站上线,吸引了抖音、盒马鲜生等客户。

大数据、人工智能、4K、5G等新技术发展,正越来越广泛而深刻地改变着网络视听行业生态,这在本次展会上得到了充分的体现。

今年的俄罗斯世界杯上,VAR视频裁判助理出尽风头,极大地提

升了比赛的公平性。不过观众或许没有注意到,本届世界杯的“黑科技”不止于此,咪咕视频在展会上展示了“AI直播剪辑官”就是一例。它能准确识别进球、射门、点球、角球、红牌、黄牌、庆祝等场景,还可以通过人脸识别等技术,识别直播流中的所有球星、球队。不过有专家表示,尽管在剪辑时间、场景与辨识度、关键帧捕捉等技术上AI已经远超传统剪辑师,但在剪辑内容创意呈现方面,传统的专业剪辑师仍有优势。

家用电视也能变身“政务大厅”

或许在很多人的印象中,网络视听往往跟追剧、看电影、听音乐、刷“抖音”等娱乐方式联系在一起,然而记者在本次展会上发现,越来越多生活、办公、政务等服务内容,正成为网络视听行业的开拓方向。

在华数传媒展区,一块显示着“杭州办事服务”页面的电视屏幕吸引了不少人关注。操纵遥控器,

用户就能在“保险保障”“困难救助”“就业创业”等服务内容中选择,足不出户完成业务办理。“目前正在抓紧完成数据接入,预计明年就会正式投入使用。”现场相关负责人介绍,这个名为“居家办”的平台为落实浙江省“最多跑一次”改革而开发,充分发挥电视大屏优势,同时结合移动端及人脸识别技术,用户只需实名认证并登录,即可24小时在家办理各种业务。

上海东方明珠新媒体股份有限公司则将目光瞄准国内的“老龄化”大势,开发出“独居老人室内监测”应用。“中国逐渐步入老龄化社会,独居老人家庭越来越多,容易发生生病、火灾等情况。”现场相关负责人介绍,该平台通过在老人家中安装一系列传感器,即时采集体温、火情、可燃气体、人员进出等数据,并以邮件、短信、电视大屏等渠道告知家属。展区的一块电视屏幕上,立体地呈现出老人住所的空间结构,以及心率、呼吸率、血压等数据。“目前正在上海试点,以后可能会向全国推广。”余如波

青春志愿行 奉献新时代

第四届中国青年志愿服务项目大赛在德阳举行

□本报记者 李鹏飞 文/图



项目大赛现场

12月1日,由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、国家卫健委、中国残联、中志联和中共四川省委、四川省人民政府、中共德阳市委、德阳市人民政府共同举办的以“青春志愿行,奉献新时代”为主题的第四届中国青年志愿服务项目大赛暨2018年志愿服务交流会(以下简称“志交会”)在四川德阳拉开帷幕。团中央书记处书记奇巴图、四川省副省长杨兴平和赛会主承辦单位相关部门负责同志、全国37个省级赛会单位、优秀志愿服务项目代表和青年志愿者代表等参加开幕式。

奇巴图在致词中指出,伴随着改革开放40年的伟大进程,青年志愿者行动已经成为广大青年服务祖国、服务人民、服务社会,在实践中锻炼成长的重要平台。志交会是中国青年志愿者行动的重要组成部分,为推动中国志愿服务事业在新时代的发展发挥了积极作用。奇巴图强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以改革再出发的决心和勇气,深入推动

奇巴图在致词中指出,伴随着改革开放40年的伟大进程,青年志愿者行动已经成为广大青年服务祖国、服务人民、服务社会,在实践中锻炼成长的重要平台。志交会是中国青年志愿者行动的重要组成部分,为推动中国志愿服务事业在新时代的发展发挥了积极作用。奇巴图强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以改革再出发的决心和勇气,深入推动

争做禁毒、防艾好少年

四川松潘县举办禁毒防艾知识演讲比赛活动

□李华林 本报记者 高明山 文/图



比赛现场

为增强广大师生防御艾滋病、远离毒品安全意识,推动禁毒防艾工作持续有效开展,建立起禁毒防艾个人、校园、社会三级堡垒机制,在第31个“世界艾滋病日”之际,由阿坝州松潘县卫计局、松潘县疾控中心主办,松潘县教育局承办,松潘县公安局、共青团松潘县委协办的“弘扬法治精神,争做禁毒、防艾好少年”中学生禁毒防艾主题演讲比赛在松潘县顺利开展。

比赛现场,小选手们声情并茂、发人深思的演讲,生动、鲜活地揭示了毒品和艾滋病的危害,规劝广大青少年要珍爱生命,远离毒艾,拒绝诱惑,保持健康和良好的生活习惯。他们还以一个个因为吸毒而陷入万劫不复的悲惨人生的真实事例告诫人们要远离毒品,拒绝毒品,珍爱生命。呼吁民众要积极主动参与到禁毒工作中来,为禁毒人民战争的最后胜利贡献自己的力量。

小选手们的精彩演讲博得了全场听众的阵阵掌声,经过激烈角逐,来自小河九年一贯制学校的刘飞飞同学和白羊九年一贯制学校的何鑫力同学荣获本次演讲比赛一等奖;松潘中学的刘杰、七一藏文中学的卓娜行佐、松潘中学的卯永婷三位同学荣获二等奖;其余选手分别获得三等奖和优秀奖。

通过此次中学生禁毒防艾主题演讲比赛,进一步加强了学校毒品预防教育、艾滋病防控工作的扎实推进,共建共进了和谐美丽校园,提高了学生们艾滋病防御知识的知晓率,使广大青少年对毒品和艾滋病有了更深刻的认识,提升了自我保护能力,增强了全校师生“禁毒、防艾”的责任意识。

翰墨传真情 丹青绘爱心

四川书画家企业家携手助力凉山州脱贫攻坚

□本报记者 戴明

近日,由四川省凉山州政协和四川省成都市金牛区政协主办,凉山州政协书画院、成都市金牛区书画院承办的“脱贫攻坚·凉山行”书画慈善捐赠仪式在成都举行。凉山州政协党组书记、主席杨文泉,凉山州政协副主席宋光明,金牛区政协党组书记、主席岳李出席仪式。

凉山州政协、金牛区政协发出书画作品义卖助力凉山州脱贫攻坚号召后,得到40家金牛区内、凉山州内爱心企业和12名爱心人士的积极响应,一周时间内将96幅义卖书画作品义卖完毕,共募集善款200.4万元。杨文泉说,凉山是全国最大的彝族聚居区、“三区三州”深度贫困地区之一,就金牛区专门组织此次书画慈善捐赠活动助力凉山精准扶贫精准脱贫,他代表凉山州政协和全州各族人